
令和５年度第２３回「政策会議」概要報告  

 

開催日  令和６年３月２５日（月）  

午後 1 時３０分から  

午後 2 時５０分まで  

 

１  市長指示事項  

  令和６年第１回定例会の提出議案は全て無事議決をいただき、各部局の

協力に感謝申し上げる。  

  先日、市長への手紙で、税申告手続きについて市民から感謝の手紙が届

いた。「市役所の職員さんは、いつも笑顔で丁寧でとても親切にして下さ

います」という言葉をいただいたので、窓口業務において、引き続き丁寧

な対応を心掛けてほしい。  

    

２  副市長指示事項  

なし  

 

３  発議事項  

  なし  

４  報告事項  

①  令和６年度以降の所沢市総合防災訓練実施の方向性につい

て報告します  

危機管理室  

令和６年度以降の所沢市総合防災訓練の内容をより実践的な内容とします。

特に「自主防災活動訓練」、「災害対策本部訓練」及び「関係機関との連携訓

練」の内容を大きく変更します。  

 

②  埼玉県全域でのパートナーシップ制度に係る自治体間連携

協定を締結します  

経営企画部  

協定市町村において、制度を円滑かつ柔軟に運用することで、制度の利用者

の住所異動に伴う手続き上の負担軽減を図る目的で、区域を越えて県全域での

自治体間連携協定を締結します。  

 

 



③  令和６年度における他律的業務の比重が高い部署を報告します  総務部  

令和６年度における他律的業務の比重が高い部署を指定したので報告します。

指定部署については、業務内容や所属職員の状況等を考慮して必要最小限とし

ています。  

 

④  令和６年度からテレワークを本格実施します  総務部  

新型コロナウイルス感染症の感染症法上の位置付けが５類に移行したことを

受けて、縮小した形で運用しているテレワークについて、「テレワーク実施要

領」を策定し、令和６年度から本格実施することとしたので報告します。  

 

⑤  所沢市版クロスメンター制度を本格実施します  総務部  

昨年試行実施した所沢市版クロスメンター制度について、アセスメントの結

果が大変良好であったことから、令和６年度より本格実施することとしたので

報告します。  

 

⑥  まちなかコンサート  2024 April を開催します  市民部  

「音楽のあるまちづくり」の一環として、４月２０日（土）に「まちなかコ

ンサート  2024 April」を開催します。今回は、ところざわサクラタウンで開催

する初めてのまちなかコンサートとなり、「第７１回所沢市子ども写生大会」

と同時開催です。  

 

⑦  「春の全国交通安全運動」を実施します  市民部  

交通安全思想の普及・浸透を図り、交通ルールの遵守と正しい交通マナーの

実践を習慣付けるとともに、道路交通環境の改善に向けた取組を推進すること

により、交通事故防止の徹底を図ることを目的に「春の全国交通安全運動」を

実施します。  

 

⑧  第３８回全国健康福祉祭埼玉大会の開催種目が決定しました  福祉部  

令和８年度に開催される全国健康福祉祭（愛称：ねんりんピック）埼玉大会

の開催種目が決定しました。所沢市では、埼玉県との調整の結果、「スポーツ

ウエルネス吹矢」が開催されることとなったので報告します。  

 

 

 



⑨  所沢市発達障害啓発事業２０２４を実施します  こども未来部  

自閉症をはじめとする発達障害への理解をより進めるために、４月２日（火）

から８日（月）にかけて発達障害啓発展示会を開催し、４月７日（日）に日本精

神神経学会精神科専門医・神尾陽子さんの講演会を開催します。  

 

⑩  トコトコ健幸マイレージのスマホアプリが新しくなります  健康推進部  

「埼玉県コバトン健幸マイレージ事業」の見直しに伴い、「トコトコ健幸マ

イレージ事業」について、歩数計測の方法を新しいスマホアプリに一本化する

などの見直しを令和６年４月より実施します。  

 

⑪  三ケ島地区ところワゴンが本格運行となります  街づくり計画部  

三ケ島地区ところワゴンは、令和３年４月１日から実証運行を続けてきまし

たが、令和６年４月１日（月）から道路運送法第４条の許可を得た「本格運行」

となります。  

 

⑫  北秋津地内の幹線道路と区画道路が３月２９日（金）に

開通します  

街づくり計画部  

 

令和２年４月から公共施設の工事を進めてきた「北秋津・上安松土地区画整

理事業（組合施行）」について、事業地内のメインとなる幹線道路とそれに接

続する区画道路がそれぞれ一部区間完成し、令和６年３月２９日（金）に供用

開始となります。  

 

⑬  所沢市市民医療センター再整備基本計画を策定しまし

た  

市民医療センター  

事務部  

令和３年度に策定した「所沢市市民医療センター再整備基本構想」を具体化

し事業実施の指針とするために、令和４年度と令和５年度の２か年にわたり検

討を行ってきた「所沢市市民医療センター再整備基本計画」を策定したので報

告します。  

 

⑭  所沢市市民医療センター経営強化プラン（案）に係るパ

ブリックコメント手続を実施しました  

市民医療センター  

事務部  

令和５年１２月１２日（火）の政策会議で発議した「所沢市市民医療センタ

ー経営強化プラン（案） 」について、パブリックコメント手続を実施しました

ので報告します。  



 

⑮  第３次所沢市教育振興基本計画等を策定しました  教育総務部  

本市における教育のより一層の振興を図るため、「第３次所沢市教育振興基

本計画」、「令和６年度所沢市教育行政推進施策」、「第３次所沢市スポーツ

推進計画」、「第４次所沢市子どもの読書活動推進計画」を策定しましたので

報告します。  

 

⑯  第７１回所沢市子ども写生大会「アート・プレイ・デイ」を

開催します  

教育総務部  

４月２０日（土）にところざわサクラタウン、東所沢公園を会場として、所

沢市内在住・在学の幼児・小学生・中学生・高校生とその保護者等を対象にし

た第７１回所沢市子ども写生大会「アート・プレイ・デイ」を開催します。  

 

⑰  第２学校給食センター「トコろんキッチン」の開所式を開催

します  

学校教育部  

第２学校給食センター（愛称「トコろんキッチン」）が完成し、４月１０日

（水）から、市内１５校の小中学校へ給食の提供を開始することに先立ち、３

月２８日（木）に新センターの完成と門出を祝う開所式を開催します。  

 

５  その他  

㋐ 第２９回所沢市国際交流フォーラムを開催しました 経営企画部 

日本人市民と外国人市民の共生意識の醸成を目的として、３月１０日（日）

に、所沢市役所１階市民ホールで国際交流フォーラムを開催し、約６５０名の

参加がありました。  

  

㋑ オレゴン州ポートランド市から学ぶ都市研究事業について報告

します 

経営企画部 

職員の知見を広げ、未来のまちづくりに活かしていくため、３月１１日（月）

から３月１６日（土）にかけて、オレゴン州ポートランド市への視察を実施し

ました。  

 

 



㋒ 令和５年度 所沢郷土かるた大会を実施しました こども未来部 

３月９日（土）にこどもと福祉の未来館で、令和５年度所沢郷土かるた大会

を実施しました。各児童館での予選を勝ち抜いた５８名の子どもたちが参加し

ました。  

  

㋓ ところティーンズフェスティバルが開催されました こども未来部 

３月２４日（日）に新所沢公民館・みどり児童館・緑町中央公園で、NPO 法

人子ども地域ネットワーク所沢主催の「ところティーンズフェスティバル」が、

開催されました。  

 

㋔ こども家庭センターを設置します こども未来部 

４月１日（月）から保健センター１階にこども家庭センターを設置します。

３月２３日（土）にこども相談センターは保健センターへの移転を済ませてお

り、電話番号等も変更されているのでご注意ください。  

 

㋕ 第３期所沢市国民健康保険保健事業実施計画【データヘルス計画】

を策定しました 

健康推進部 

１月５日（金）の政策会議に発議した「第３期所沢市国民健康保険保健事業

実施計画【データヘルス計画】 （第４期所沢市国民健康保険特定健康診査等実

施計画）」について、パブリックコメント手続を経て策定しました。  

 

㋖ 「所沢市×ライオンズ」コラボユニフォーム（ポロシャツ）の着

用に協力をお願いします 

産業経済部 

所沢市とライオンズの連携企画である「所沢市×ライオンズ」コラボユニフ

ォーム（ポロシャツ）の着用を４月２日（火）から実施します。  

 

㋗ さいたまブロンコスの 2023-2024 シーズン所沢市最終戦が行われ

ます 

産業経済部 

所沢市観光大使である「さいたまブロンコス」の 2023-2024 シーズン所沢市

最終戦が３月３０日（土）、３１日（日）に所沢市民体育館で行われます。ま

た、両日ともブロンコスマルシェが開催されます。  

 



㋘ 能登半島地震の被災地へ職員を派遣しました（所沢市管工事業協

同組合と合同） 

上下水道局 

２月１４日（水）から３月１日（金）にかけて、能登半島地震の被災地であ

る石川県輪島市において、応急復旧活動（配水管・給水管の漏水箇所の特定と

修繕）を行うため、職員 2 名と所沢市管工事業協同組合員４～5 名を 1 班とし、

3 班体制によるローテーションで派遣しました。  

 

 

 

※次回（令和６年度第１回政策会議）は、４月１日（月）午前１１時から開催

します。  

 


